

廉政广角

我市纪检监察系统开展广泛宣传——

畅通信访渠道 方便群众举报

本报讯 自今年开展纪检监察信访举报宣传年活动以来,我市各级纪检监察机关在基层开展广泛宣传,进一步畅通了信访举报渠道,提高了群众知晓率。

据了解,市纪委监委在《宝鸡日报》《宝鸡纪检监察网》和微信公众号上开辟专栏,印制举报指南、制作宣传版面,广泛宣传纪检监察信访举报知识。凤翔县纪委监委印制信访举报联系卡5000余张,公布

村信访举报宣传工作“最后一公里”,引导群众合理正确行使检举控告权利,解决群众不会举报、不知向哪举报等实际问题,市纪委监委结合廉政文化下乡、法治宣传等活动,组织全市各级纪检监察机关通过设立宣传咨询点、制作宣传展板、向干部群众发放宣传册等方式,宣传纪检监察信访举报知识。凤翔县纪委监委印制信访举报联系卡5000余张,公布

各镇纪委、派驻纪检组的信访举报方式,疏通信访渠道堵点,让群众少跑路,就近反映问题。陇县纪委监委以镇村为单元,建立镇、村

(社区)、组、户“四级网格”,安排党员干部进村开展宣传,排查化解矛盾纠纷,取得了良好效果。(亚金 王博)



深入开展纪检监察信访举报宣传年活动

以廉政文化涵养廉洁风气

在中华文明史上,廉政文化是文化资源宝库中的璀璨明珠。廉政文化在廉政建设中具有独特作用,廉政建设只有注入文化的基因之后,才会赢得恒久的生命。作风建设永远在路上,不断加强廉政文化建设,让廉政文化入脑入心入髓,对涵养廉洁风气有春风化雨的效果。

中医的最高境界是治“未病”,其实说是预防;在廉政建设中,“不想腐”也是治“未病”,其实说的就是从思想上预防腐败。要做到“不想腐”,除了从制度上制约外,廉政文化的涵养也是治疗腐败“未病”的一剂良药。明代郭允礼《官箴》云:“吏不畏吾严而畏吾廉,民不服吾能而服吾公;廉则吏不敢慢;公则民不敢欺。公生明,廉生成。”一个古代官员有这样的境界和认识,是廉政文化涵养的结果,必然会为地方营造廉洁风气,造福一方。

不论古人还是今人,廉洁是一个永恒的课题。因此,全社会都应该弘扬廉政文化,深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,结合时代要求继承创新,让今人知敬畏、守底线、不逾矩。纵观宝鸡,近年来深入挖掘周秦文化中的勤廉思想和红色文化中的廉政元素,大力弘扬优良家风家训,开展形式多样的廉政文化宣传教育活动,让广大党员干部感悟勤廉精神,强化不忘初心、牢记使命的思想自觉和行动自觉,使廉政文化的影响力、感染力不断增强,这是我市营造廉洁风气的成功实践。

以廉政文化涵养廉洁风气,还应该让廉政文化走进千家万户,让廉政文化如空气一般无处不在,让人人知晓“廉”是本色,是做人做事的底线,“腐”是变质不是本事,是以身试法的红线。在全社会树立廉洁楷模,形成以“廉”为荣、以“腐”为耻的浓厚氛围,让想腐者心存敬畏,打消“伸手”的念头。这就让廉政文化真正发挥了以文化人涵养廉洁风气的作用。

廉政时评

手工麻花托起致富梦

金台区纪委监委包扶索家村见成效

本报讯 “多亏了金台区纪委监委的帮扶,我们的合作社现在每天能生产手工麻花250公斤,固定销往市内几个大型餐饮企业,麻花不愁卖不出去。”日前,金台区蟠龙镇索家村麻花合作社负责人高兴地对外来取经的群众说。

索家村是金台区纪委监委的包扶村,今年,纪委干部在调研村上产业发展情况时了解到,村民索任民是手工麻花制作第三代传承人,但他年龄大了,想将这手艺传给别人。区纪委监委经过和村上协商,决定发展手工麻花产业带动贫困户增收。为此,区纪委监委成立了产业帮扶工作领导小组,多次到村上召开座谈会,

研究麻花产业发展前景等问题,同时帮助村上申请产业扶贫资金25万元;4月底,成立了索家村人民麻花合作社,聘请索任民为技术骨干,动员4名贫困户进入合作社务工,并与25户贫困家庭签订产业发展协议,带动贫困户增收。帮扶小组协助合作社办理营业执照、卫生许可证等,还帮助设计制作包装盒,做好前期广告宣传,设立销售展厅等。合作社开始营业后,区纪委监委又发动系统干部推销手工麻花,积极帮助合作社拓展销路,促进了合作社的顺利发展。

(邓亚金 王生军)



索家村麻花合作社的工人在制作麻花

决战决胜脱贫攻坚



陇县:

爱心物资 捐进爱心超市

本报讯 近日,陇县纪委监委将一批生活物资捐赠给陇县温水镇坪头村“爱心超市”,一些贫困户现场就通过积分兑换了所需的肥皂、洗衣粉等物品(见左图)。

脱贫攻坚工作开展以来,陇县纪委监委按照全县脱贫攻坚整体安排,将“爱心超市”援助作为扶

志扶智的重要抓手和联系群众的重要桥梁,鼓励贫困户通过参与公益活动等获取积分,再凭积分到“爱心超市”兑换日常生活用品。自帮扶工作开展以来,县纪委监委共向联系帮扶的坪头村和枣林村“爱心超市”筹集、发放了价值1.5万元的爱心物资。

陇县纪委监委相关负责人表示,“爱心超市”让困难群众得到了帮扶,也为党员干部开辟了奉献爱心的渠道,他们将继续加大对“爱心超市”的建设力度,让更多的群众受益。(亚金 刘亮)

渭滨:

高效处置巡察移交线索

本报讯 今年以来,渭滨区纪委监委强化对巡察移交问题线索处置办理的协作联动,采取台账式清单管理、定期调度、集中督办方式,为巡察移交线索处置提供“快捷键”提供有力保障。

渭滨区纪委监委对区委巡察办移交的线索实行一体化管理,由案管室专人负责与巡察办对接接收问题线索,对每轮巡察移交线索建立单独台账,对巡察移交问题线索按照线索处置流程压缩

流转时限进行处置。线索流转办案部门后,案管室通过对办案人实行“三督促”,即督促线索分析研判、督促线索处置意见、督促办结,使线索处置效率提升。同时,建立线索督办台账,对巡察移交

的线索跟踪督办,定期核对。一般性问题线索限期办结,未及时办理的下发督办单,逾期未办结的予以通报,做到件件销号。

目前,渭滨区纪委监委对区委巡察办移交的21件问题线索进行优先受理,转办到位21件,并对问题线索列出时间表,压实主办责任,确保巡察移交问题线索查清查透到位,切实发挥巡察“利剑”作用。(邓亚金 赵伟萍)

太白:

出台监督执纪办法 正确运用第一种形态

本报讯 日前,《太白县贯通联动运用监督执纪“第一种形态”实施办法(试行)》出台,为全县各级党组织正确运用“第一种形态”绘制了“施工图”,切实为推动“两个责任”贯通联动一体落实提供了制度保障。

实施办法的出台,旨在解决各级党组织“不想用、不会用、用不好”监督执纪“第一种形态”的问题。比

如,针对“不会用”的问题,规定谈心、激励、提醒、警示、诫勉五种谈话,根据对象、问题的不同,分级分类组织实施,各级每季度通过召开会议共享问题线索,确定谈话对象及内容,优先开展“五方”联谈,特殊情况可由党委(党组)和纪委监委、组织人事部门联动实施。办法还配套设计了5种统一制式的表格文书,

规范了“第一种形态”各种处置方式的实施程序。

据了解,今年1月至5月,太白县在疫情防控、脱贫攻坚、秦岭整

治、重点项目建设等领域运用监督执纪“四种形态”共处理99人次,其中运用“第一种形态”处理60人次,占比60.6%。(邓亚金 任雅斐)

推动“两个责任”贯通联动一体落实改革试点

凤翔县开展工程建设、矿产开发领域专项整治——

建立责任清单 加大查处力度

本报讯 近期,凤翔县纪委监委通过一系列有力措施,推动领导干部违规插手干预工程建设和矿产资源开发突出问题专项整治工作取得实效。

凤翔县纪委监委制定下发了相关方案,组织全县纪检监察干部重点学习了省委常委、省纪委书记王兴宁在领导干部违规插手干预工程建设和矿产资源开发突出问题专项整治动员会上的讲话精神,并组织领导干部作出承诺,自觉接受监督。要求领导干部按照各自职能,对照目标任务,在抓好自查的同时,按照“一岗双责”,抓好分管领域领导干部违规插手干预工程建设和矿产资源开发突出问题专项整治工作,确保取得实效。

聚焦工程建设和矿产资源开发两个方面10个问题,凤翔县纪委监委组织领导干部着力开展自查自纠,对排查出的问题建立责任清单,强化责任,抓好整改。同时,成立检查组,加大查处力度。目前,立案1件,给予党内警告处分1人。(邓亚金 李宏剑)

这家民营医院 有了纪检监察室

本报讯 为进一步推进全面从严治党各项工作任务落到实处,确保纪检监察监督全覆盖、无禁区,近日,驻市卫健委纪检监察组督促宝鸡高新人民医院成立了纪检监察室,这也是我市首家设立纪检监察室的民营医院。

据了解,宝鸡高新人民医院纪检监察室建立后,主要职责是对医院各部门、各下属单位执行规章制度、岗位履职等情况进行监督检查,受理涉及党风、党纪政纪和院规等方面各类举报、投诉。各部门、下属各单位应无条件接受纪检监察室相关工作及程序的监督检查,尤其是领导干部要带头遵章守纪,在职责和授权范围内按程序认真履职,扎实工作。

驻市卫健委纪检监察组负责人说,在民营医院设立纪检监察室,将全面从严治党的触角延伸到各个角落,对违纪违法违规的人员有了硬约束,思想上有了“紧箍咒”,从业行为上更加规范,更加自觉地接受社会各界的监督。本报记者 邓亚金